

ЗА НАС

Македонско миколошко друштво (ММД)

Миколошкото друштво на Република Македонија е основано во 1990 год. Согласно со македонското законодавство од 1998 год., Миколошкото друштво на Република Македонија го промени името и се пререгистрира како Македонско миколошко друштво (ММД). Друштвото е првата и единствена невладина организација од ваков тип во Република Македонија, формирана како резултат на потребата од постоење невладина организација што ќе се занимава со проучување, зачувување и популаризација на габите во Македонија.

ММД е создадено за да се обединат собирачите на габи во Македонија заради подобро и делотворно решавање на прашањата од доменот на екологијата и животната средина поврзани со габите. Друштвото работи не само научни, туку и апликативни, едукативни и проекти за популаризација на разновидноста од габи и растенија, заштитата на животната средина, како и одржливо искористување на биолошките добра. Се финансира по пат на проекти, со средства добиени од домашни и меѓународни установи, донации, но и со доброволен ангажман на голем број членови на Друштвото. Мнозинството членови на ММД се обични граѓани, научници и стручни лица од сферите на микологијата и заштитата на животната средина. Митко Караделев, кој е редовен професор по микологија на Природно-математичкиот факултет во Скопје, е претседател на ММД.

Седиштето на ММД е во Миколошката лабораторија, која што е дел од Институтот за биологија при Природно-математичкиот факултет во Скопје. Лабораторијата ја сочинуваат канцеларија, лабораторија и збирка. Клучните ресурси за функционирање и развој на Миколошката лабораторија се добиени преку донации:

- во ноември 2000 год., материјали и технички средства, реагенси и литература во вредност од 10.000 евра беа доделени на Миколошката лабораторија како донација од Меѓународното биро ДЛР од Бон, Германија.
- во мај 2001 год, норвешкиот контингент во рамките на Одделот за цивилно-воена соработка при Заднинскиот штаб на КФОР овозможи донација во вредност од 10.200 евра за Миколошката лабораторија, наменети за обнова на лабораторијата и обезбедување мебел.

Во Миколошката лабораторија е сместена националната збирка на суви габи регистрирана како Македонска колекција на габи - MCF, која што се состои од приближно 25.000 примерока т.е. circa 4.000 различни вида габи. Најповеќето видови се одредени до ниво на вид и се зачувани според меѓународните стандарди. Друштвото располага и со база на податоци под името MACFUNGI, во програмата ACCESS, што опфаќа податоци за 37.000 примерока или 5.000 различни видови габи од Македонија, Балканот и пошироко. Базата овозможува пребарување според мноштво критериуми (систематски категории, локалитет, држава, датум на собирање, супстрат и надморска височина). Постојано се врши проширување на базата со нови сознанија.

Преку теренски истражувања, дипломски, постдипломски и докторски трудови, како и практична работа со студентите, бројот на видови во збирката е повеќекратно зголемен. Во неколку балкански земји се вршени теренски истражувања со цел да се собере миколошки материјал за збогатување на збирката. Покрај тоа, редовно се врши и размена на ексикати со сродни установи и лаборатории од странство.